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Assunto:Situaçãoeconómicae socialnoConcelhodeVendasNovas

Destinatário:MinistériodaEconomia

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

A actualcriseeconómicainternacionalveioacentuara criseeconómicaque há algunsanos
atingeo nossopaís.Numasituaçãodedependênciafaceaoestrangeirocomoa queseverifica
na economiaportuguesa,os efeitosdasdecisõesde empresasmultinacionaisquereduzema
produção,reduzemencomendas,parama laboraçãoou decidemmesmoencerraras portas
fazemsentir-sedeformadramáticananossaeconomiae nasituaçãosocialdopaís.

A situaçãoquesevivenossectoresautomóvele corticeiroé umdosexemplosmaisflagrantes.

As decisõestomadaspelas grandesempresasmultinacionaisdo ramo automóvelafectam
directamenteassuasunidadesprodutivaslocalizadasemPortugalmastambémmuitosmilhares
demicro,pequenase médiasempresas(MPME)fornecedorasdestas.

Tambémnoquerespeitaao sectorcorticeiroa situaçãoé preocupante.A crisemundialquese
verificano sectorimobiliárioconduzà reduçãodasexportaçõesdasempresasportuguesase
estáa provocargravíssimosproblemasdeescoamentodaproduçãocomo consequentecenário
dedespedimentos,lay-offoumesmoo encerramentodasempresas.

Éestaafinala origemdadramáticasituaçãoquesevivenoConcelhodeVendasNovas.

NoParqueIndustrialdeVendasNovas,80%dospostosdetrabalhoencontram-seemempresas
dos sectores automóvele corticeiro.As dificuldadescom que estas empresasestão
confrontadascomeçaramjá a ter traduçãono despedimentode trabalhadorescontratados
precariamente,na recisão de contratos por mútuo acordo mediante pagamentode
compensaçõesmuito inferioresaos montantesdas indemnizaçõesprevistasna lei e à
preparaçãodeprocessosdelay-off.

A situaçãodramáticaem que vivemjá muitasfamílias.naqueleConcelhoparecenão ter
perspectivasde resolução,apesardasmedidasquea autarquiaentretantojá tomouna medida
dassuaspossibilidades,concedendoàsempresasalgunsapoiosparaquese possammanter
emactividade.

Estasituaçãoé aindamaispreocupantesetivermosemcontaquesetratadoúnicoconcelhode
todoo Alente'o uetemvindoa aumentarcontinuamenteo númerode habitantesemresultado
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do crescimentoeconómicofacilmenteconstatávelpela expansãodo ParqueIndustriale do
número de empresas instaladas no Concelho. É este percurso de crescimentoe
desenvolvimentoqueagoracomeçaa serpostoemcausa.

Sendoa actualsituaçãoo resultadode políticaseconómicaserradasde carácternacional,
obviamentequeé nesseplanoquese devemprocuraras soluções.É o Governoquetemque
assumircomoprioridadespolíticaso apoioà actividadeprodutiva,o apoioàsMPMEe a garantia
doempregocomdireitosparaostrabalhadores.

UmGovernoque,entrelinhasdecréditoe avales,encontra24milmilhõesdeeurosparaacudir
aosburacosfinanceirosda banca,quedisponibilizadinheirodoscontribuintesparaalimentara
especulaçãofinanceirae as aventurasbolsistasde quemacumuloufortunasà custa dos
sacrifíciosdo povo português,tem que encontrarmeiose medidasparaacudiraos micro,
pequenose médiosempresáriose aostrabalhadoresnestasituaçãode agravamentoda crise
económicae social.

Assim, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, venho
perguntar através de V. Exa., ao Ministério da Economia. o seguinte:

1. Dequedadosdispõeo Governosobrea situaçãoeconómicano Concelhode
VendasNovas?

2. Queavaliaçãofazo Governosobrea situaçãoquesevivenaqueleConcelhoe
comoperspectivao seudesenvolvimentofuturo?

3. Que medidasprevêo Governovir a tomarparafazerfacea umcenáriode
dificuldadesgeneralizadasnotecídoempresarialdeVendasNovas?

4. Admiteo Governoa possibilidadede vir a adoptarmedidasexcepcionaisde
apoioàs MPMEe aostrabalhadoresdaqueleConcelhocomoformade evitar
situaçõesdefalênciase despedimentosgeneralizadosnaqueleConcelho?

PaláciodeS. Bento,9 deDezembrode2008

Os Deputados,

JoãoOliveira AgostinhoLopes


